

## 打好脱贫攻坚这一仗

乌恰扶贫与扶志相结合  
助农牧民脱贫致富

乌恰5月7日讯 通讯员谷成玲报道:乌恰县注重扶贫与扶志相结合,着重从思想根源上打开突破口,在扶志上做好教育引导,以“四个一活动”为载体,充分调动贫困群众的积极性、主动性、创造性,解决群众动力不足的问题。

开展一次“扶志学堂”宣讲教育。各村每月开展驻村工作队队员、村干部、“四老”人员、致富带头人、名人宣讲团讲惠民政策、讲致富技能、讲道德模范典型、讲脱贫攻坚事例的宣传教育活动,逐步消除“等靠要”思想,形成自力更生、勤劳致富的“比学赶超”氛围。截至目前,各村(社区)“扶志学堂”宣讲教育达320余场次。

设置一面“光荣榜与曝光台”。设置光荣榜宣传助人为乐、见义勇为、诚实守信、尊老爱幼、敬业奉献、邻里和睦、民族团结、脱贫致富等方面的好人好事。设置曝光台对失信失范、环境卫生脏乱差、服务群众和脱贫攻坚工作不细不实、违反村规民约等进行定期曝光。共设光荣榜、曝光台96个,增强农牧民群众脱贫致富、诚实守信的荣誉感,从点滴小事抓起,从个人做起,逐渐从个体过渡到全家,覆盖到全县各村,形成户户争上光荣榜,人人争当守法公民的良好社会风尚。

表彰一批“五美农(牧)户”。各村围绕勤劳致富美、邻里和谐美、团结感恩美、农家庭院美、生态环境美进行评比表彰,以物质奖励为辅、精神奖励为主的方式,增强农牧民群众明事理,促健康观念的转变,推动新农村建设,为脱贫致富奠定坚实基础。

充分用好用活一个乡村大喇叭。利用早中晚各半小时时间,每天早上同步播送半小时党的十九大、全国两会、法律法规等相关时事、政策、法规内容。中午半小时为脱贫攻坚专栏,围绕《克州农牧民享受的各项惠农政策》《乌恰县惠民政策明白册》《乌恰县“访民情惠民生聚民心”驻村工作手册》及各类脱贫攻坚政策等内容进行宣传。晚上19时转播新闻联播,增强群众对时事、党和国家各项惠民政策的了解,提高知晓率、认知率。

乌恰县通过开展“四个一活动”,将身边的好人好事、致富故事及逐步提高群众生活水平所带来的变化等鲜活事例,利用每周周一升旗、农牧民夜校等平台进行宣传,受教育群众达3.2万余人次,充分调动了群众参与脱贫攻坚的主动性和创造性,激发了贫困群众的内生动力。

乌恰县通过开展“四个一活动”,将身边的好人好事、致富故事及逐步提高群众生活水平所带来的变化等鲜活事例,利用每周周一升旗、农牧民夜校等平台进行宣传,受教育群众达3.2万余人次,充分调动了群众参与脱贫攻坚的主动性和创造性,激发了贫困群众的内生动力。

## 结亲干部为贫困户细算脱贫“明白账”

□通讯员 蒋辉

“库尔班江·要力达西,你家去年有一个人在外务工,增加了一些收入。今年要脱贫,你有什么好的思路?”结亲干部王伟和阿陶县玉麦乡库车村萨克村扶贫工作站工作人员阿不来提·沙德尔来到贫困户库尔班江·要力达西家,3人围坐在一起算增收账。结亲干部王伟的笔记本上记录着库尔班江·要力达西家的收入、支出明细,商讨着脱贫致富措施。

库尔班江·要力达西家有五口人,75岁的老母亲和一双年幼的儿女需要妻子照料,缺少劳动力是主要致贫原因。去年,库尔班江·要力达西参加村里组织的劳务输出,家里生活条件小有起色。今年初,结亲干部两次上门,商定今年人均收入目标为4000元,年内和全村122户建档立卡贫困户一起实现脱贫。

王伟拿出《农作物每亩纯收入情况表》和《自产自用农产品价格表》,上面有大大小小三四十项指标。这需要他和阿不来提·沙德尔一起当着库尔班江·要力达西的面一一核算,逐项填写。

“1亩小麦收入975.69元,除去370.6元的投入,地里种的12.8亩小麦能收入7700多元。”王伟边问边拿出手机开始算账。库尔班江·要力达西也掰着手指头开始清算:“家里养的三头牛,等到过节可以出栏卖掉一头,刨去饲料等花费,纯收入4000多元。村里建安富民居打工有1000多元,下个月还能拿1000多元,这就有6000多元的收入。”“还有呢?”王伟接着问。“下半年秋收时节拾棉花活多,一个月下来至少能挣7000元,再养两批土鸡,全年人均收入4000元应该不难。”

“现在村里提倡发展庭院经济,你家屋后新开垦的地种上一些蔬菜,自家吃不完还可以给村幼儿园食堂提供,也能赚上千儿八百。”

按这个进度,今年就可以摘掉贫困“帽子”,明年就开始奔小康了。”阿不来提·沙德尔补充道。

听到这儿,库尔班江·要力达西脸上的神情更加活泛起来:“我准备再多养两头牛,一年出栏两头,争取收入再增加4000元。”王伟和阿不来提·沙德尔听后同声说“好”。

今年以来,阿克陶县1万余名帮扶干部进农户帮助结亲户清算脱贫“明白账”,他们“身入”群众、“心入”群众、“情入”群众,对照脱贫攻坚目标任务,宣讲扶贫政策,找准一户一策帮扶措施,精准发力,确保贫困人口如期脱贫。

## 州人民医院完成第十期润心计划

本报阿图什5月7日讯 实习生杨杰报道:6日,州人民医院举办“润心谱大爱 医患一家亲”为主题的健康沙龙活动,组织参与第十期“润心计划”的医护人员和患者参加。

活动现场,参与第十期润心计划的专家向心脏病患者从饮食等多个方面详细讲解了心脏术后康复知识和心脏病预防知识。期间,还开展有奖知识问答,进一步提高患者对心脏病相关知识的认知和了解。

家住乌恰县的多来提·米热是一名风湿性心脏病患者,她告诉记者,是“润心计划”让她拥有了新生活,她十分感谢为她治病的专家团队,同时也希望“润心计划”能够继续开展下去,帮助更多的心脏病患者。

据悉,“润心计划”是江苏省组团援疆开展的重要项目,是江苏省人民医院、苏州大学第一附属医院和州人民医院联合开展的心脏病救治项目。每位心脏病患者都可以加入到计划中,只需缴纳3000元的医疗费用,便可完成手术和治疗,大大减轻了患者的经济负担。第一期“润心计划”从2016年4月开始

实施,至今已开展十期,参与的援疆专家达到100人次,参与医护人员近千人次,共有85位心脏病患者成功手术并康复。

苏州大学第一附属医院心胸内科援疆专家、州人民医院副院长刘济生说:“‘润心计划’除了帮助患者完成治疗,还通过‘传帮带’的方式,组织专家开展知识讲座,向当地的医护人员讲解心脏病治疗、护理等专业知识,教会他们掌握先心病介入封堵等新技术。下一步还将在宽度、深度以及温度三个方面进行扩展,让更多的心脏病患者得到治疗。”

新城街道相关负责人表示,此次活动旨在引导街道全体党员干部群众原原本本、原汁原味学习党的十九大精神,深刻领会和准确把握大会的精神实质,特别是深入学习习近平总书记所作的报告,深刻领会和准确把握报告提出的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,进一步深化党员干部群众对十九大精神的理解和把握。

## 以赛促学 让十九大精神入脑入心

本报阿图什5月7日讯 实习生杨杰报道:4日,阿图什市总工会联合新城街道办在州社会主义学院举行党的十九大精神知识竞赛决赛。

决赛现场,来自新城街道工业园区的企业8支决赛代表队24名参赛人员,经过激烈角逐,冠军最终被克州天山水泥有限责任公司烧成车间代表队夺得。答题期间还穿插大合唱、诗朗诵、舞蹈、时装秀等节目,穿插十九大知识答题环节,让更多人领会理解党的十九大精神。

“非常高兴能取得第一名的好成绩,今后我不仅要继续深入学习党的十九大精神,还要带动同事一起学习,向更多的人宣讲讲解党的十九大精神。”克州天山水泥有限责任公司代表队队员徐焕超说。

阿扎克乡举办“我们的中国梦”国家通用语言  
演讲比赛暨庆祝“五·四”青年活动

本报阿图什5月7日讯 记者祖丽皮亚报道:4日,阿图什市阿扎克乡举办“我们的中国梦”国家通用语言演讲比赛暨庆祝“五·四”青年活动。阿扎克乡15个村的15名村民选手进行演讲,1500余名村民观看比赛。

“大家好,我的名字叫阿达来提·艾力,今年18岁,来自翁艾日克村一个普通的农户家,父母都是农民,他们都深爱着我……”参赛选手用流利的国家通用语言讲述着自己的故事,在场的评委、观众都沉浸在她的演讲中,用心聆听她的故事。

比赛中,15名参赛选手用充满激情的语言、生动鲜活的事例,展现了学习国家通用语言在工作、生活等方面取得的新成果、新变化、新气象、新风貌,展示了各族群众热爱祖国、热爱学习、务实苦干、勇于创新的时代气息和奋发向上、积极向上的精神面貌。

参加演讲的买尔耶姆·伊敏说:“通过开展演讲比赛,激发了大家学习国家通用语言的热情,以后我要积极参与,争做榜样。”

阿扎克乡妇联主任阿依努尔·吐尔地说:“通过开展此次活动,有效激发了农牧民群众学习国家通用语言的积极性和主动性,同时也检验了大家的学习效果。”



5月4日,阿克陶县巴仁乡也勒干村干部捐资1000元购买一台洗衣机,赠送给也勒干村幼儿园,解决幼儿园的困难。 通讯员 买热合巴·米吉提 摄

## 发声亮剑进行时

学习党的十九大精神 筑牢理想信念  
坚定坚决与“三股势力”“两面人”“两面派”作斗争

□阿图什市委副书记、昆山对口支援阿图什市工作组组长 沈立新

我是第八、第九批江苏省昆山市对口支援阿图什市前方工作组组长,在党中央的统一部署下,把祖国一东一西相隔万里的江苏昆山市与阿图什市结为对口支援城市。我来到阿图什工作已有4年多的时间,亲眼见证了在自治区党委、州党委以及市委的坚强领导下,在全市人民的共同努力下,各族人民生活过得越来越好。

持续深入学习领悟党的十九大精神。要把认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期重要的政治任务,与深入学习贯彻党的十九大精神及习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与当前各项工作任务结合起来,深刻认识“四风”“四气”问题的顽固性、反复性,以作风建设永远在路上的坚韧不拔、锲而不舍地抓好分管工作。

充分认清“三股势力”的丑恶嘴脸。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视新疆工作,提出了社会稳定和长治久安总目标,自治区、州党委围绕总目标制定了一系列维稳措施,全疆呈现出民生大改善、社会大稳定、城乡大变化、民族团结的新气象,特别是近5年援建一大批民生工程,让阿图什的城市面貌发生了巨大变化,各族群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

然而,境内外“三股势力”不愿意看到新疆团结稳定、繁荣发展的大好局面,不愿意看到各族人民过上好日子,他们打着“民族”的旗号,披着“宗教”的外衣,鼓吹“圣战殉教上天堂”等谎言和谬论,一次又一次的妄图破坏祖国统一、民族团结。广大群众要充分认识“三股势力”的丑恶嘴脸,认清宗教极端思想的严重危害性,坚决抵制“三股势力”和宗教极端思想渗透,坚决与“三股势力”作殊死搏斗,让“三股势力”成为过街老鼠,人人喊打,死无葬身之地。

坚定坚决不做“两面人”“两面派”。自治区党委审时度势、周密部署,连续打出了一系列标本兼治、综合施策的反恐维稳系列“组合拳”,狠狠打击了敌人的嚣张气焰,挤压了“三股势力”的生存空间,查处了一批“两面人”“两面派”。同“三股势力”相比,“两面人”更可怕,危害更大,影响更深远。广大党员干部和各族群众要擦亮眼睛、明辨是非,勇于揭发“两面人”“两面派”,让那些台上一套,台下一套,做一套,说一套,政治上阳奉阴违,工作上弄虚作假的党员干部现出原形、无容身之地,以自身的正气感染、影响、带动身边的家人和朋友一同维护社会稳定、维护民族团结,坚决铲除“三股势力”思想渗透的土壤,坚决不做“两面人”“两面派”,努力争做维护社会稳定和长治久安的模范,誓死捍卫新疆的社会稳定大局。

作为一名援疆干部,我坚决落实社会稳定和长治久安总目标,进一步坚定理想信念,加强党性锻炼,严守党的纪律,对党忠诚、敢于担当,在反对分裂、维护社会稳定等重大问题上认识不含糊、态度不暧昧、行动不动摇,始终做到打头阵、当标兵,和自治区党委、州委、市委实施的各项维稳决策部署认识一致、步调一致、行动一致,真正做到同心同德、同心同向、同心同行,努力为实现阿图什市社会稳定和长治久安总目标发挥积极作用。

敢于发声 敢于亮剑  
争做反恐维稳排头兵

□州司法局公正和律师管理科科长 李建权

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视新疆工作,明确了社会稳定和长治久安这一新疆工作总目标。当前,在反恐维稳形势异常严峻的情况下,自治区党委审时度势、周密部署,连续打出一整套标本兼治、综合施策的反恐维稳“组合拳”,狠狠打击了敌人的嚣张气焰,挤压了“三股势力”的生存空间,彰显了自治区党委坚决维护新疆安定团结、和谐稳定大局,筑牢反恐维稳铜墙铁壁的坚定决心。

作为基层党员,主要任务是进一步筑牢责任意识,认真贯彻落实自治区党委反恐维稳系列“组合拳”,坚决克服松懒麻痹思想,抓实抓实“学转促”专项活动,全力战胜“作风不实这个最大的敌人”,确保各项维稳措施落地生根,让暴恐分子无机可乘,让各族群众安居乐业,让以习近平同志为核心的党中央放心。

作为一名党员干部,我们更应该坚定信心,站稳立场,主动靠前,争做排头兵、领头雁,始终做到政治坚定、主动担当、转变作风、提升能力,与各族群众共同抵御宗教极端思想和暴恐分子的渗透破坏,团结一致建设平安和谐富裕美丽的新疆。

坚定政治立场,对党绝对忠诚。切实把思想行动统一到以习近平同志为核心的党中央治疆方略上来,时刻保持清醒头脑、高度警觉,立场坚定、政治敏锐,旗帜鲜明、态度坚决,坚持对以习近平同志为核心的党中央绝对忠诚,绝不给敌对势力和分裂分子任何可乘之机。

坚持主动担当,落实维稳措施。树牢政治定力,坚定坚决落实好自治区党委维护社会稳定系列“组合拳”,不动摇、不懈怠、不犹豫、不僵死,主动靠前,做到守土有责、守土负责、守土尽责,筑牢维护稳定的坚强防线和铜墙铁壁。

持续提升能力,正确引领群众。积极发挥表率作用,带头落实好包村驻村、包户入户具体要求,坚决把群众工作做好做细做实;积极发挥自身优势,用心用力用情依靠群众、发动群众、团结群众,敢于发声、敢于亮剑、敢于斗争,带头揭批宗教极端思想、带头揭批“双泛”思想,积极引导各族群众擦亮眼睛、明辨是非、提高反意识,影响和带动各族群众自觉抵御宗教极端思想的渗透和破坏。

着力转变作风,夯实坚强保障。坚持把整饬不良作风作为落实总目标的关键举措,抓实抓实“学转促”专项活动,用“最讲认真”的精神、“最有担当”的行动,带头转变工作作风,坚决整治“四风”“四气”和“两面人”“两面派”。高位推动做好全面取消农村义务工、全民免费健康体检、推进精准扶贫及九项惠民工程,切实把党中央的关怀与温暖送到千家万户,把各族群众紧紧团结在党和政府周围,坚定坚决地感党恩、听党话、跟党走。